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Π ρ ο ς 

Προς την Εξοχότατη 

Υπουργό Παιδείας 

και Θρησκευμάτων 

κ. Νίκη Κεραμέως 

Ανδρέα Παπανδρέου 37, 

Μαρούσι 151 22 

 
 

Θέμα : : «Αίτημα επιπρόσθετης στήριξης της λειτουργίας των Σχολείων των 

ακριτικών και παραμεθόριων νησιωτικών περιοχών».    

Εξοχότατη κ. Υπουργέ, 

  Έχοντας τα τελευταία χρόνια στη διοικητική ευθύνη μου τον ακριτικό Δήμο Καρπάθου και τα 

εκπαιδευτικά ιδρύματά του, αισθάνθηκα την ανάγκη να σας επισημάνω την αναγκαιότητα της άμεσης 

λήψης πρόσθετων ενισχυτικών μέτρων, τα οποία θα βοηθήσουν στην απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας 

των ολιγομελών σχολείων των ακριτικών νησιωτικών περιοχών, σε τρόπο ώστε να αναχαιτιστεί η 

συνεχιζόμενη πληθυσμιακή αποψίλωση δυσπρόσιτων και συγκοινωνιακά απομονωμένων κοινοτήτων.   Ένα 

τέτοιο ζήτημα αντιμετωπίζουμε με το Δημοτικό Σχολείο Διαφανίου Καρπάθου στο οποίο φέτος φοιτούν δύο 

(2) μόνο μικροί μαθητές, μέλη μόνιμα εγκατεστημένων στην Κοινότητα Ολύμπου του Δήμου Καρπάθου 

τοπικών οικογενειών. Αξίζει να αναλογιστεί κανείς ότι στις αρχές της δεκαετίας του 1950 οι μαθητές 

Δημοτικού της συγκεκριμένης Κοινότητας πλησίαζαν αν δεν ξεπερνούσαν τους τριακόσιους (300)!   

Είναι πιστεύω συγκλονιστικό ότι ένα τέτοιου λαμπρού παρελθόντος Σχολείο βρίσκεται σήμερα στο 

όριο της αναστολής της λειτουργίας του, αφού είναι αμφίβολο αν ο ένας (1) και μόνος προβλεπόμενος 

μαθητής του για τη νέα χρονιά θα εξακολουθήσει να φοιτά στο συγκεκριμένο εκπαιδευτικό ίδρυμα, μετά την 

προβλέψιμη αποφοίτηση του έτερου συμμαθητή του. Οσονούπω μάλιστα το πρόβλημα αυτό είναι προφανές 

ότι θα επεκταθεί τόσο στο υφιστάμενο Γυμνάσιο όσο και στις Λυκειακές Τάξεις Ολύμπου Καρπάθου.  

   Για τον ίδιο άλλωστε σκοπό το Κοινοτικό Συμβούλιο Ολύμπου του Δήμου Καρπάθου έλαβε στις 14 

Δεκεμβρίου 2022 την υπ' αριθμόν 11/2022 επισυναπτόμενη απόφασή του, η οποία συμβαδίζει με τα όσα 

αναφέρονται στην ανά χείρας επιστολή μας. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η διατήρηση της λειτουργίας των 

Σχολείων των ακριτικών και παραμεθόριων νησιωτικών ιδιαίτερα περιοχών στηρίζει καταλυτικά την 

επιβίωση των τοπικών κοινωνιών, τόσο με την παρουσία των εργαζόμενων εκπαιδευτικών τους, που με πολύ 

φιλότιμο αντιμετωπίζουν τις τοπικές αντιξοότητες προσφέροντας τις ανεκτίμητες υπηρεσίες τους στην 
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ιδιαίτερη πατρίδα μας, όσο και με την ύπαρξη των αναγκαίων συγκοινωνιακών υποδομών που βοηθούν 

εξαιρετικά την καθημερινότητα των μόνιμων κατοίκων μας τους δύσκολους κυρίως μήνες της χειμερινής 

εποχής.  Ας μην μας διαφεύγει ότι η συνέχιση της λειτουργίας των σχολείων των προαναφερθέντων τόπων 

εγγυάται την απρόσκοπτη παραμονή και επαγγελματική απασχόληση των οικογενειών των μαθητών τους 

στα παραμεθόρια και πανταχόθεν απειλούμενα νησιά μας. 

    Για Εθνικούς πρωτίστως λόγους κρίνεται αναγκαία η οικονομική χρηματοδότηση των μικρών 

μαθητών, που θα στηρίξει την εδώ παραμονή τους και θα βοηθήσει άμεσα στη συγκράτηση της πληθυσμιακής 

αιμορραγίας δύσκολων και πολλαπλά προβληματικών περιοχών, όπως αυτές του απομακρυσμένου νησιού 

μας. Προτείνουμε λοιπόν να θεσμοθετηθεί από την Κυβέρνηση το απαραίτητο νομικό πλαίσιο που θα 

παρέχει τη δυνατότητα στους ΟΤΑ ( Α’ και Β βαθμού ) , να παρέχουν από ιδίους  πόρους χωρίς να 

επιβαρύνουν τον κρατικό κορβανά την απαραίτητη αυτή ενίσχυση  .  

  Βέβαιος ότι θα αντιμετωπίσετε με τη δέουσα σοβαρότητα το υποβαλλόμενo αίτημά μας, σας χαιρετώ 

περιμένοντας την άμεση ανταπόκρισή σας. 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση, 

 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ  

 

 

 

 

 ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΜ. ΝΙΣΥΡΙΟΣ  
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